神州・环球・广告



# 国资央企多措并举助力高校毕业生就业

□新华社记者 王希

拓展岗位资源、开展夏季招聘、加力 落实稳就业政策……记者从国务院国资 委获悉,国资央企统筹国家所需、企业所 能,多措并举促进高校毕业生就业。截至 目前,今年中央企业、全国国资监管系统 国有企业招收高校毕业生人数均已超过 去年同期水平。随着国企夏季招聘陆续 开展,预计今后一段时间招聘量还会有所

### 充分挖掘岗位潜力

企业高质量发展是稳就业的前提,而 高端人才是推动企业发展的重要动力源。

国务院国资委鼓励国资系统挖掘岗 位潜力,增加开展夏季招聘,尤其是推动 企业根据发展战略性新兴产业、建设世界 一流企业等需要,采取扩大有效投资、超 前储备人才等务实举措,努力实现提质增 效与促进就业并举。

材料科学与工程专业硕士毕业生黄 颢,在海外完成学业后选择回国发展,今 年顺利入职中国石化下属的一家综合性 科研机构,目前正在参加企业组织的新员 工入职培训。

"中石化石科院技术实力雄厚,旗下 新能源研究所开展的催化剂应用与性能 提升等研究内容与我硕士阶段科研方向 对口,相信在这里能让我充分发挥专业特 长。"他说。

中国石化人力资源部门相关负责人 表示,近年来,集团超前引进新能源、新材 料等领域高素质毕业生,加大基础研究、 科技创新、新产业发展等方面人才储备力 度,2021年至2023年连续三年招聘计划 人数超过1万人,招聘规模稳中有增。

据了解,2023年中国铁建计划招收 高校毕业生超1.7万人,超过去年实际招 聘数量;中核集团将集中秋招调整为全年 性招聘,动态发布校招岗位,全年组织开 展专项招聘、秋招、春招、夏招补录等招聘 活动,全力保障高校毕业生实现更高质 量、更充分就业。

### 强化帮扶、搭建平台

日前,新疆大学土木工程专业2023 届毕业生穆合普力·库尔班收到了中铁十 四局三公司的入职培训通知。"在应聘时 我了解到企业在新疆有不少建设项目,如 今有机会成为其中一员,用自己所学建设 美丽家乡,我感到十分荣幸。"穆合普力·

中国铁建有关负责人表示,企业以 "传帮带"培养模式为基础,指定培养导 师,对来自边疆地区的毕业生进行全方位 指导,帮助他们做好职业规划。

近年来,国务院国资委鼓励企业深化 就业帮扶,在脱贫地区、民族地区、边疆地 区投资兴业和承建工程项目过程中,积极 吸纳当地大学生、脱贫家庭毕业生、民族 地区毕业生在当地就业。

此外,国资央企还在增强供需匹配方 面发力,通过多渠道投放招聘信息、灵活 调整招聘形式等举措,为求职者创造更为

云端宣讲、直播带岗、元宇宙双选 会……中核集团创新招聘形式,单场线上 宣讲会吸引超过20万人次观看,单场双 选会超过两千人面试。

今年,国务院国资委继续会同相关部 门开展促就业"国聘行动",指导中智公 司、国投人力公司两家专门从事人力资源 服务的中央企业,运用"中智招聘""国聘" 招聘平台,组织开展线上线下招聘活动。

### 落实落细稳就业政策

国资央企促进高校毕业生就业,是一

项系统性、持续性工作。

据了解,国务院国资委已会同有关部 门制定印发了进一步完善人才市场化招 聘机制的规范性文件,指导企业采取市场 化方式做好高校毕业生招聘工作。

国务院国资委明确,要落实落细优化 调整的稳就业政策,加大对吸纳就业能力 强的行业企业扩岗支持,加快释放政策

筑巢引凤,既要引得来,更要用得 好。中国石化制定实施青年英才"朝阳工 程",从毕业生入职抓起,用8年左右时间 开展递进式系统培养,通过集中培训、岗 位实习、导师带徒、轮岗锻炼等措施,让 各类毕业生引得进、留得住、用得好、成

揽才没有"休止符"。据了解,国务院 国资委在今年7月召开的国资央企促进 高校毕业生就业工作推进会上,就对国资 央企招录2024届高校毕业生工作作出了

此次会议要求,中央企业和地方国有 企业要力争今年8月底前完成2024届高 校毕业生招聘计划制定,9月、10月陆续 提供一批优质岗位,尽早锁定一批高素质 目标人选。

(新华社北京8月11日电)



游客在华山北峰苍龙岭攀登游览(8月10日摄,无人机照 片)。进入暑期旅游旺季,位于陕西省渭南市的西岳华山迎来五湖 四海的游客。据了解,自7月以来,华山景区日均游客接待量已超 过2万人次。 新华社记者 刘潇 摄

## 5部长篇小说荣获第十一届茅盾文学奖

新华社8月11日电(记者 余俊杰)第十一届茅盾文学奖8 月11日在北京揭晓。经中国作 协党组书记处审核批准,杨志军 《雪山大地》、乔叶《宝水》、刘亮 程《本巴》、孙甘露《千里江山 图》、东西《回响》5部长篇小说 获此殊荣。

茅盾文学奖由中国作协主

办,每4年评选一次。自1981年 创立至今,十届茅盾文学奖共评 出48部获奖作品,在繁荣长篇小 说创作、树立当代文学经典、体现 时代文艺高度、推动文学事业发 展方面作出了巨大贡献。

第十一届茅盾文学奖颁奖典 礼将干11月中旬在茅盾故乡淅 江桐乡举行。

## 江苏夏粮收购进度超九成

优质优价特征明显

新华社南京8月11日电 (记者 **赵久龙**)记者 11 日从江 苏省粮食和物资储备局了解 到,江苏夏粮收购由南到北陆 续进入尾声。截至目前,全省 累计收购小麦161亿斤,完成预 计收购量的91%。收购期间, 国标三等新小麦市场价格呈稳 中上涨趋势,平均收购价从开 秤初期的1.25元每斤缓步上扬 至1.33元每斤,优质优价特征 明显。

今年江苏夏粮又获丰收,夏

粮产量达281.42亿斤,同比增加 1.36亿斤。抓好夏粮收购,是保 障粮食安全的一项重要基础工 作。江苏省粮食和物资储备局在 夏粮收购期间,积极组织业务骨 干深入基层粮库一线,宣传夏粮 收购政策,拓宽售粮渠道,提供质 量预检等服务。

据气象部门预测,8月,江苏 范围内还将经历多次降水,各地 将加强气象监测预警,做好夏粮 收购收尾工作,确保全省夏粮收

## 长三角铁路全力保障迎峰度夏电煤供应

发送突破 1000 万吨

新华社上海8月11日电(记者 贾 远琨)记者11日从中国铁路上海局集团 有限公司获悉,近期,长三角铁路着力加 强运力资源配置,畅通电煤装卸组织,全 力保障电煤供应。6月份以来的71天 内,日均电煤装车2243车,同比增加 18%;累计发送1003.7万吨,同比增加

截至8月10日,长三角18家铁路可 直达运输的电厂存煤已达367万吨,同比 增加12.5%,可耗天数达17天,及时缓解 了发电企业的燃"煤"之急,保障了长三角 地区生产和生活用电。

长三角人口密集、厂矿企业众多, 暑期用电需求攀升。7月以来,浙江、江 苏、上海、安徽等地用电负荷均创新高, 主要电厂电煤需求量持续上涨。长三 角铁路增加阜淮、青阜、陇海等沿线的 煤炭装车点直达列车开行列数,释放 和提升电煤运输能力。为了提高电煤 运输效率,长三角铁路以优先批车、优 先配空、优先装车、优先放行、优先卸

车举措,保证电煤运输随需随送、随到

中国铁路上海局集团有限公司货运 部、调度所加强与大唐淮南洛河发电厂、 浙江浙能兰溪发电有限责任公司等18 家重点发电企业联系,准确掌握发电企 业最大库存、最低警戒值、每日电煤到达 量和消耗量等情况,以需供能,统筹做好 货运运力供给和电煤精准运输。对主要 电煤装车点制定电煤"装车日历",对重 点车站实行24小时值班盯控,抓好每日

生产组织,优化作业流程,保证了淮南、 淮北、新集、皖北等重点煤矿电煤外运

与往年不同的是,今年到达港口后经 铁路专用线运往电厂的煤炭运量明显增 加。为此,长三角铁路发挥管内连云港 港、温州港、裕溪口港等港口堆场储煤作 用,提升铁水联运综合运输效率,满足电 厂用煤需求。今年6月以来,长三角铁路 港口返装电煤发运426.1万吨,同比增长



社址:盐城市新都路16号 邮编:224005 文稿传真:0515-88303711 全年定价:468元 发行:盐阜大众报发行有限公司 电话:0515-88320379 印刷: 盐阜大众报印务有限公司 地址: 盐城市新园路 39号

**特别协办**: 盐城邮政公司、盐南文旅公司、射阳文旅集团(沿海文体公司 )**协办单位**: 各县(市、区)文化馆、少年宫、盐城市民办教育协会、各专业协会

媒体支持: 🐼 🏂 🏂 🍇 🍇 城 🏂 🗱 我言新闻APP 🚉 登瀛观察微信号、视频号 🧱 盐城晚报微信号、抖音号